

# 习普会,共提抗日战争

## 将于明年共同举办庆祝活动以警示后人



**综合新华社俄罗斯索契2月6日电** 国家主席习近平6日在俄罗斯索契会见了俄罗斯总统普京。会谈中,两国元首确定,将于明年共同举办庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年活动。

习近平指出,中俄在重大国际和地区问题上密切协作,特别是共同参加叙利亚化武海运联合护航行动。中俄双方今后应就重大国际问题继续深化磋商与合作,共同维护世界及地区和平、安全、稳定。

习近平指出,我和普京总统已经决定,2015年共同举办庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年活动。希望双方共同办好相关活动,以铭记历史,警示后人。

普京表示,俄中关系继续保持快速发展,成果显著。去年双

边贸易额达到870亿美元,我对实现2015年双边贸易额达到1000亿美元的目标充满信心。两国军舰共同参加叙利亚化武海运联合护航行动,表明俄中共同为维护世界和平和地区安全作出了重要贡献。新的一年,我愿同习近平主席继续保持密切交往,共同推动油气开发、核能、航空航天、通信、人文等领域合作。

普京表示,欧洲纳粹势力对苏联等欧洲国家的侵略以及日本军国主义对中国等亚洲受害国人民犯下的严重罪行不能被遗忘。俄方愿同中方共同努力,搞好世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年庆祝活动。

另外,习近平还与普京共同与正在参加叙利亚化武武器海运联合护航的中俄军舰舰长视频通话,向两舰全体官兵致以节日问候和良好祝愿。

▲2月7日,习近平在俄罗斯索契看望中国体育代表团。这是习近平同运动员亲切交流。  
 新华社发

俄《独立报》:

## 俄希望远东学习中国

**本报讯** 俄罗斯《独立报》2月6日发表题为《俄罗斯希望将远东变成中国》的文章,文章称,俄罗斯两年前建立了远东发展部,尚未有什么成效。2月5日,俄罗斯总统远东全权代表谈到了该国总理梅德韦杰夫的一个新想法,建议将俄罗斯联邦的一些机构和国有公司的总部迁往远东。

文章指出,俄罗斯政府认真对待远东发展问题,部长们决定效仿中国。俄罗斯政府的一份文件说,“中国目前有400多个超速发展的开发区。它们的产值占GDP的20%,占出口的60%,吸引的直接投资占46%。”文章称,如果真的以中国为榜样,那么俄罗斯很快将出现数百个超速发展的地区。该文还称,梅德韦杰夫已经指示研究将一些国有大公司的总部和一些联邦执行机构迁往远东。计划在下次远东会议前准备好提案。  
 据参考消息网

外交部:

## 美方听信谣言 极不负责任

**本报讯** 中国外交部发言人洪磊2月7日在例行记者会上表示,日本右翼势力散布中方“计划”划设南海防空识别区的谣言,美方官员未作核实就指责中国,是极不负责任的行为。

洪磊表示:“近来日本右翼势力在南海问题上散布了一系列谣言,其目的是为了转移国际视线,为自身推行右倾化政策做掩护。人们对这一点看得很清楚。美方一些人官员在未作核实情况下,仅凭上述谣言就对中方无端指责,这是一种极不负责任的行为。中方希望美方多做有利于中美关系健康稳定发展的事情。”

洪磊重申,中国作为主权国家完全有权根据自身面临的空中安全形势,采取包括划设防空识别区在内的任何措施,维护国家安全。任何国家无权对此说三道四。

据国际在线

## 阿基诺反华言论 遭菲舆论抨击

**据新华社马尼拉2月7日电** 菲律宾总统阿基诺日前在接受《纽约时报》采访时竟将中菲南海争议同二战历史相提并论,恶意攻击中国,其出格言论在菲律宾国内也遭到了一些国会议员、专家学者和主流媒体的批评。他们纷纷指出,阿基诺的言论无助南海问题的和平解决。

菲律宾参议员拉蒙·雷维利亚6日指出,“他(阿基诺)的有害言论将不会有利于问题的解决,只能是火上浇油。”起到适得其反的作用。

菲律宾众议员卡洛斯·萨拉特6日批评阿基诺煽动对华关系紧张,并奉劝他应谨言慎行。萨拉特说,在南海领土争端问题上,“我们的官员和总统在发表言论时应当很谨慎。他那样的言论并无助于和平解决领土问题。”他还指出,阿基诺的言论“不符合和平解决南海问题的宗旨”。

# 日本同时拉拢美俄韩

## 现阶段或将集中精力应对中国

对美:重在解释

2013年12月,因日本首相安倍晋三参拜靖国神社,美国政府发表声明,直言对安倍表示“失望”。美驻日大使肯尼迪在接受《朝日新闻》采访时,也曾表示对安倍感到“失望”。日媒分析,美国多名高官透露,奥巴马政府已经明确要求安倍不要参拜靖国神社。

因此,岸田此行意在向美方传达安倍参拜的“真实意图”及同中韩改善关系的方针。岸田的重要任务,是为再确认与寻求美日之间的互信关系。

岸田称,“日方将向美解释说明‘积极和平主义’,确认加强日美同盟”。岸田表示将在会谈中调整美国总统奥巴马4月访日的日程。此外,双方还将就朝鲜局势交换意见。

据悉,岸田此次还将与美国国务卿克里及国家安全事务助理赖斯举行私人会谈。

对俄:力促签约

据俄罗斯媒体报道,日本首相安倍晋三7日表示,计划与俄罗斯解决日俄领土争端,称将与俄罗斯签订和平条约。

2月7日是日本的“北方领土日”,安倍晋三出席了政府及民间团体在东京都内举行

据日本媒体报道,当地时间7日上午,日本外相岸田文雄在记者会上表示将于当日启程访问美国,并于日本时间8日凌晨在华盛顿与美国务卿克里举行会谈。值得注意的是,就在岸田启程之际,日本首相安倍晋三也接连向与日本有领土争议的俄罗斯和韩国发出了示好信号,日本媒体称,促使安倍政府做出新一轮外交调整的动因,是日本现阶段不得不集中精力应对中国。



日本外相岸田文雄接受记者采访。(资料片)

的“要求返还北方领土全国大会”活动。安倍称“我计划在总体发展日俄关系的同时,努力争取最终解决北方领土问题,并与俄签订和平条约。”

另据日本媒体报道,安倍在大会发言后,于7日下午乘坐政府专机从羽田机场启程赴俄罗斯索契,以出席索契冬奥

会开幕式,还将与俄罗斯总统普京进行会谈。

报道称,此次是安倍再度出任日本首相以来第5次与普京会谈,在仅一年多时间里如此频繁会谈实属罕见。安倍应邀出席冬奥会开幕式,此举意在加深与普京的私交,为领土谈判提速。

对韩:频繁示好

另据共同社6日报道,安倍6日在国会答辩时宣称,将采取积极措施修复与韩国的关系。

安倍在参院预算委员会上强调了1月他在瑞士出席达沃斯论坛年会时的“日韩交流”成果。他说:“我聆听了韩国总统朴槿惠的演讲,与尹炳世外长握了手,还问候了韩国总统府的人士。”

报道称,日本谋求与韩国缓和关系是因为认识到了“持续与中韩进行两线作战不是上策”(日本外交消息人士语)。中国正在展开“日本欲复活军国主义”的宣传,现阶段日本不得不集中精力应对中国。

美国担忧日韩关系恶化危及其亚洲战略,这一立场也不能忽视。去年12月美国副总统拜登曾在电话中直接要求安倍在参拜神社的问题采取克制态度。日本外交消息人士指:“为了维持日美关系也必须改善与韩国的关系。”

但是,韩国舆论对日本谋求改善关系的言行抱有反感,《朝鲜日报》称安倍在达沃斯论坛上试图与朴槿惠接触是“骚扰外交”。安倍的战略能否取得成果尚难预料。

综合中新社、环球时报消息

## 索尼按下“重启键” 停造笔记本电脑

**据新华社2月7日电** 日本电子业标杆企业索尼公司6日宣布出售笔记本电脑业务,拆分电视机业务,并在海内外裁员5000名员工。索尼声称此举有助于公司加快转型。

电视机是索尼的发家之本,笔记本电脑也曾是索尼的重要利润来源。放弃和调整这两大块业务,实在是因为昔日强项不仅成为索尼的财务包袱,更是妨碍索尼迅速转型的障碍。在电视机业务方面,索尼已经连续9年亏损。而在笔记本电脑行业方面,其推出的“VAIO”系列虽然曾辉煌一时,近年在平板电脑和中韩同行的合力冲击下,也销量锐减,随时有倾覆的可能。

索尼公司总裁平井一夫在6日举行的发布会上表示,索尼今后将把主营业务集中到智能手机、游戏机、数码影像感应器三块领域,争取在2014财年实现扭亏为盈。但对于是否考虑出售赤字大户的电视业务,平井不置可否,只是强调索尼将通过强化4K等高附加值电视机生产,力争摆脱赤字泥潭。